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k lap szellemi részét illet? minden köz 
emeny a szerkesztőségbe (F őtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi h. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz
alatt.)
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DEBRECZEN
A DEBRECZENl ÉS VIDÉil FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

>T a PQNHINT PÉNTEK ES VASABNAP KIVÉTELÉVEL.

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön boigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

Nyilttéri közlemények minden petit sors 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.
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Van nekünk a távoli olasz ég alatt 
egy ősz apostolunk, élő emléke a legdi­
csőbb időknek, élő emléke a magyar sza­
badság hajnalának, élő szimbóluma a 
magyar ethhicumnak. Ez ősz apostol 
idegen földön, idegen ég alatt, nem szűnt 
meg egy pillanatra sem szeretni hazáját 
s nem szűnt meg érdeklődni hazája 
ügyei iránt s nem szűnt meg munkál­
kodni hazája javára.

Mióta az a dicső kor elmúlt, ame­
lyet a történelem a Kossuth nevével je­
löl meg, csaknem egy félszázad múlt el 
Államférfiaink voltak ez idő alatt, kicsik 
vagy nagyok és mindegyike kapott nem­
zetétől legalább egy köszönő szót, leg­
többje kapott kenyeret s egy neháuyá- 
nak érdemeit törvénybe iktattuk. De a 
turini ősz apostolnak, kinek érdemei pe­
dig messze túlhaladják mindegyikét,nem 
jutóit soha egy köszönő szó sem a nem­
zettől, mint ilyentől s ami hála és kö­
szönet ez országból feléje repült, egy- 
egy naiv lélek sóhajtása volt; a hivata­
los körök, a parlament ugyanazon hideg 
hivatalossággal emlékeznek meg róla, 
mint azokról a nagy férfiakról, akik a 
közgazdaság, ipar és kereskedelem terén 
szerzett bokros érdemeikért, a Lipőt- 
end középkeresztjével jutalmaztatnak. 

Ennyit is csak akkor ismernek el, ha a 
nemzet közhangulata őket erre kény­
szeríti.

A turini ősz apostol nem kapott 
semmit hazájától, csaknem egy század 
terhével a vállain, maga keresi kenyerét, 
dolgozva annyit, amennyit elaggott teste 
kibír, mig hazája az ő korának eszméi­
vel halad s az ő munkájának eredmé­
nyein építi fel a biztató jövőt.

De most már az élet terhe oly sú­
lyosan nehezedik vállaira, hogy aligha 
fogja bírni soká s megtér őseihez. Meg­
tér őseihez egy dicső élet után s idegen 
föld hantja borul koporsójára s idegen 
föld szellője fogja lengetni sírjának vi­
rágait.

„IIEIIItEOÍEX" Ultimi.
Arany János és Gáspár Imre

A Debreczeni Ellenőr szerdai 
számának tárczájában napvilágot látóit czikk 
dokumentálja s világra hirdeti, hogy Gáspár 
Imre az, ki jobban ismeri nálam s a D e fa­
re e z e n összes munkatársainál Arany mun­
káit. Lássuk tehát, van-e alapja e kérkedés­
nek, jogosult-e Gáspár Imre, akár ha velem, 
az olvasó közönség egy nagyon igénytelen tag­
jával szemben is, ekként beszélni. Félreértés 
kikerülése végett kijelentem, hogy én G. Imrét, 
mint irót átalában nem érintem, és vele ez 
alkalommal csupán mint e czikk Írójával fog­
lalkozom.

E czikk — tudtommal — először aDeb- 
reczenben, másodszor a Debreczeni Hírlapban 
jelent meg, s most harmadszor, gondolom nem 
utoljára, a Debreczeni Ellenőrben kisért. Na­
gyon szép és jeles szerzeménynek kell lennie, 
hogy annyiszor fel tudott támadni. Nézzük, 
úgy van-e ?

Gáspár Imre szemle alá veszi a Buda 
halálát nyelvi tekintetben ; én pedig szemle 
alá veszem G. Imre dolgozatát szinten nyelvi 
tekintetben, akként, hogy konstatálom, mit 
mond G. Imre és mit Arany Janos ?

G. Imre himkötésröl beszél ; — 
Arany János hunkötésről. Gáspár Imre 
azt mondja, hogy a johádzik, szivedzik azt te­
szi, hogy elérzékenyedik; Arany Já­
nos maga ellenben a Buda halála VII. éneké­
hez irt jegyzetek 2-ikában úgy tanit, hogy az 
annyi, mint engesztelődig

G. Imre a joh, jonbó szót b é 1- 
nek magyarázza ; Arany maga az I. ének jegy­
zetei közt nemesebb b e l részeknek. A kü-

És most, mikor a sir szélén áll s 
midőn egyedüli öröme, az emlékezés az 
elhagyott hazára, öregségének keseritő­
jéül törvény által rekesztett ki abból a 
hazából, amelyben diadalait aratta s 
melynek minden mozgalma, minden esz­
méje, minden joga és szabadsága az ő 
nevéhez fűződik s az ő korán alapszik.

A jelen államférfiül nem merik tör­
vénynyel, az állam formaszerü akaratá­
val elismerni, hogy ki az a turini re­
mete ? Nem merik az elkövetett hibát 
jóvátenni, nem merik őt törvénynyel 
visszafogadni honába, mert ellenáll en­
nek a kísértet, ellenáll Becs.

Most megint megteszik az indít­
ványt. A politika áramlataitól, közömbö­
sítő hatásától ment magyar ember Gei­
sel Biró Vincze 1848—49-iki honvéd­
százados ragadta kezébe azon mozgalom 
zászlaját, amelynek czélja visszalionosi- 
tani Kossulhot s érdemeit törvénybe ig- 
tatni.

Tudjuk, hogy ez nem fog ered­
ményre vezetni. A magyar államférfiak, 
amint Bécsnek százados magyargyülolet- 
lel telt levegője érinti arezukat, megijed­
nek a múlt idők rémeitől s félnek, hogy 
ha nem követik a bécsi hurik szavát, ha 
nem táplálják a kétfejű sasi, fellámadnak 
a mull idők rémei s újra Magyarország 
nyakára lépnek Caraffa, Básla, Haynau 
és a lobbi hóhérok

Bécs a kígyó, melynek tekintete 
megbüvöli az ártatlan és félénk mada­
rakat s akaratuk, ösztönük és eszük el­
lenére belerohannak a kigyo torkába. 
Ezektől nincs mit várni. Az ő lelkűk 
erős, elméjük nagyot tud alkotni s szi­
vük bátor s minden tulajdonság meg 
volna bennük, amit egy államférfiuban 
megkívánunk, de hogy ha arról van szó, 
hogy Bécs ellenére érvényesítsék a nem­
zet akaratát, akkor a bécsi kigyó büv- 
hatása alól szabadulni nem tudnak.

Pedig kit és miféle jogosult igénye­
ket sértene az, mert annak a szellemnek, 
amit mi kamat-illának nevezünk, jogo­
sult igényei nem lehetnek, ha a magyar 
állam kimondaná, hogy Kossuth Lajos­

nak érdemei sokkal nagyobbak ez or­
szág fennállása és fejlődése körül, mint 
bárki másé s hogy épen ezért ő tőle 
nem kívánjuk, hogy keresztül menjen 
azon a szűk kapun, amelyen az itt meg­
gazdagodott malomtulajdonosokat, keres­
kedőket, kik idegen országnak életüket, 
Magyarországnak pedig mindenüket kö­
szönik, beeresztjük a magyar állam épü­
letébe. Neki diadalkaput kell állítanunk, 
hogy úgy jöhessen be rajta, mint vezér, 
mint a nemzet egykori vezére.

Kit sérthetne az, ha törvénybe ik­
tatnék, hogy Kossulh Lajos nagy em­
ber, nagyobb, mint a ma élő államfér­
fiak s hogy az 0 helye nemzetünk ve­
zéreinek, a Rákócziaknak és Bethlenek­
nek sorában van.

Mert közel az idő, mikor az ősz 
apostol elhagyja a földi világot, diadalá­
nak élő tanúját s elköltözik a hálátlan 
nemzet szemei elől, amely őt megtagadta, 
elköltözik a túlvilágba, mely bi­
zonyára feje köré fonja a glóriát. S ak­
kor nem marad hátra itt egyéb nekünk 
egy dalnál, amelyben daczára a szavak 
szűk értelmének, minden örömünk s bá­
natunk a magyar ethhicum összpontosul, 
nem marad nekünk még egy sir sem, 
amelyre koszorút tehessünk s még azt 
sem mondhatjuk, hogy az az apostol, 
aki egykor minket diadalra vezérelt, ma­
gyar voll.

lönbség világos : a nemes belrészeket az oltár­
ra helyezték, a beleket eldobták. G. Imre az 
i m e 11 e n szónak az ébren értelmét tu­
lajdonítja ; a nép és utána Arany pedig a 
félálomban lélel állapotát fejezik ki vele. — 
A 1 i t a n i G. Imre szerint képzelni; 
Arany szerint : vélni (lásd. ha nem egye­
bet, csak a Toldi szerelme IX. énekét s annak 
gtossáriumát.) G. Imre valami t e p e 1 i uj 
szóval boldogitna bennünket Arany képében ; 
ez, ilyen szörnyeteget soha, sehol nem használ. 
Aszály G. Imre szerint annyi volna, mint 
aszály; hogy nevetne, ha ezt olvashatná 
szegény költő, ki a 3-ik énekhez irt 4-ik jegy­
zetben ugyancsak maga elmondja, bogy ez 
női öltönyrész, s az aszályhoz annyi köze, mint 
az aszalványhoz. A Buda halála Írója azt 
mondatja Gyöngyvérrel Ildáról, mikor ez Buda- 
szállásra való keletien fényes bevonulását tart­
ja s Gyöngyvér azt titkon, nagyra nyílt sze­
mekkel végig nézi : K i hát e z az asszony, 
mifele királyné ? Gáspár Imre ezt elferdíti igy: 
Ki hát az az asszony ? Az ahoz értőkhöz for­
dulok, ítéljék meg, mi a különbség a kettő 
közt. Az egész jelenet suly-góczpontja a k i és 
e z szókban van ; Gáspár az utóbbit elejti, s 
igy lesz amaz a helyzet drámai jelenelezése, 
emez lapos, színtelen elbeszélés. Éppen igy üti 
agyon szegény öreg Detrét, midőn ezt b e- 
szélni indítja; Aranynál Detre b e- 
szédnek i n d u I ; a mi csak egy szép 
szólam, a mi miatt Detrenek meg sem keil 
moczczannia helyzetéből, mig ellenben a G. 
Imre variánsa szerint okvetlen szomszédéin! 
kell neki menni.

íme, igy ismeri Arany Jánost az, ki ez­
zel oly fennhangon kérkedik. Mellőzve azt, 
hogy Aranynak még csak az inierpunclióit sem 
tartja tiszteletben, arra a lelkiismeretlen kön­
nyelműségre figyelmeztetek, hogy mily módon *) Ezek lehetlek sajtóhibák is. S z e r k.

lásálól felfüggeszszék. A reformok a román­
ságot kivetkőztetik nemzeti jellegéből. Beszédé­
nek végén dühös kifakadások között azt indít­
ványozta, hogy a javaslatoknak a napirendről 
való levételét feliratban kérjek az. országgyülés- 
tő\ A népgyiilés mielőtt eloszlott volna, hódoló 
táviratot küldött a királyhoz.

A milleniumi kiállítás teljes 
tervezete. Lukács miniszter a fővároshoz le- 
küldte a milleniumi kiállítás teljes tervezetet. 
A városliget nagy részét elfoglalja a kiállítás, 
melynek két főbejárata lesz. A tavon hatalmas 
hid vezet a kiállításhoz. A miniszter megígérte, 
hogy kiviszi, hogy a közönség a kiállítás alatt 
az állatkertet ingven látogathassa.

A budai honvédszobor koszorúi. 
A budai honvédemlékre küldött 223 koszorút 
és szalagot átszállították a Károly-köriit 3 
szám alatti fővárosi 1S48 —49-iki ereklyemuze- 
umba. Legszebb az. »Érdi lyrészi honleányok«-é. 
E masfelmaz.sát meghaladó vaskoszoru a mii­
lakatos mesterségnek és kovácsolásnak valódi 
remeke. Készülője ilj. Knauer József Kolozs­
várit. Értéke több, mint a ;> ezüst koszorúé. 
Az összes koszorúk és szalagok annyiba kerül­
hetlek, mint maga a szobor.

BELFÖLD.
Oláh. népgyüliés Bclényescn.

Ignaiiu, az olahok memoranduma miatt perbe 
fogott ügyvéd meghívására lielényesen népgyii­
lés volt, melynek az. volt a czélja, hogy a kor­
mány egyházpolitikája elten tiltakozzék. A gyű­
lésen, melyre a vidék oláh lakossága nagy 
számmal sereglett, Ignátiu, Núga esperes, Cos- 
ma ügyvéd, Antal Ágoston a törvényjavaslato­
kat úgy tüntették fel, mint a melyek az oláh 
egyházat és az oláh nemzetiséget nagy veszél­
lyel fenyegetik. Az izgató beszédek a népet 
annyira feltüzeltek, hogy a jelenlevő Beliczay 
főszolgabíró jónak látta közbe lépni és az oláh 
szónokokkal szemben a reformok üdvös vol­
tát kimutztni. Beliczay beszédére Palládi Antal 
lelkész válaszolt és azzal gyanúsította a fő­
szolgabírót, hogy csak azért beszél, nehogy ál-

közli mutatványképpen az egyes versszakokat 
és sorokat :

Köazüle ragyogván csillagszer iin 
lányok ; értsd : csillagszem ü. — Mint 
páva, a midőn tolláit berzenti ; olvasd : 
Mint páva, ha büszkén tolláit ber­
zenti. Reggeli hüs szellő mozgatja hüs 
árral : értsd : mosdatja. Az ilyen botrány 
is érdemes a mosdatásra.*)

Teljesen tönkre silányitja az Ébredj 
deli hajnal kezdetű gyönyörű részletet, 
ezt a tárogatói és fuvola-zengésből vegyített 
hangon tartott daliöredéket, a mátrai vadászat 
elandalitó nyitányát ; 1 e b 1 é t helyett 1 e p- 
lét, melegén helyett melege n-t, z a j- 
j a 1 helyett dalia 1-t, hajnal, kürt 
helyett hajnali kür t-öt mond ; pedig a 
Hajnali kürt a kisebb költemények közt 
van ; tudnia kellene Gáspárnak.

Egy helyütt a vadállatok leírását 
közli a jeles czikkező. A mátai vadászatra 
gondolna az ember, ha nyomban ''á nem is­
mernénk, hogy a vad ménesről vett ha­
sonlat vagy kép forog szóban, melyet a költő 
a Buda mellett riadozó, pártjára szegődő nép­
re alkalmaz. Tehát vadállatnak nem 
az, bárha v a d-nak — igen.

De elég. Ki győzné ezt mind »lajstromba 
szedni, hogy szövése ne legyen goromba.» 
Eresztem útnak a czikket és szerzőjét. De azt 
kijelentem, hogy nekem ilyen táltos ne pa­
poljon, bárha csak afféle szegény gyalogjáró 
vagyok is. Nekem az ilyen költő-kommentátor 
nem kell, visszautasítom, s ha tehetem, ül­
dözöm.

íme, a németeknél és másutt némely Írók 
egyes szavai, interpunctiói felett egész hadjá­
rat indul ; s nálunk a költők munkái : a Csaky

KÜLFÖLD.
A fenyegető kolera Konstantiná­

polyim! a franczia területről jövő hajókra ko­
lera miatt 10 napi vesztegzárt vetnek.

A metropolita lemondása. Belgrad, 
június 0. Nem tartják valószínűnek, hogy a 
király elfogadja Mihály melropolitának újab­
ban benynjtott lemondását. A mtlropolita ko­
lostorba akar visszavonulni.

A király esküje. Belgrad, június 0. 
A »Male Novine« jelentése szerint a király 
csak augusztus 22-én, Milan születése napjan 
fogja a hivatalos esküt a szkupstina elölt ün­
nepélyesen letenni.

Milyen befolyása van a hegyes vidéknek 
az ember gondolkozásmódjára ?
Ha már az ország alakjának minősége, 

tehát tagozódása a kereskedelemre és iparra 
nézve nagy befolyással bir, annyival inkább ész­
leljük ezt a lakosok gondolkozásmódjánál. A 
hegyes vidék sajátságának határozott befolyása 
van a lakók életére és jellemére nézve is. Ez 
adja meg szellemi életének is azt az irányt, 
melyet egész sírjáig követ s a mely meggyő- 
deséhen semmi szerencsétlenség, vagy csapás 
nem ingatja meg.

Ez az a tulajdonsága, mely őt szorosan

szalmája, melyet mindenki, ki a műveltség né­
mi mázát megszerezte (ezt nem Gáspár Imrére 
mondom már), egész hivatásszerűen huzgál, 
csépel, ürget-forgat, formál, idomít, nem tart­
ván érdemesnek az általa bálványozni állított 
költőt még arra sem, hogy azt, ott és a mi­
kor, hűen szólaltassa meg.

Bedig, ha valami szent, a költő szava 
az ; ha valamely hely templom, a küllők mű­
helye az. — Kolhurnust kössön, vagy mivel 
századvégi arszlánoknak szólok, fenymázas 
czipőt húzzon az, ki a költők látogatására indul.

P.-Ladány, 1893. jun. 8.
Nokérem.

Olg-a.
Irta . Tömbi.

Van abban valami csodálatos érzés, ha 
az ember mulatság után, holdvilágos éjnek 
idején czigánynyal kisérteti haza magát. — A 
nagybőgő nem szól olyan szabályosan, mint 
mikor az anyaföld biztos talaján érzi magát, 
hanem fiaival, a szívhez szólni tudó hegedűk­
kel, mintha kérné az embert : maradjunk egy 
helyben, majd akkor ujjonganak, dalolnak szé­
pen, úgy a hogy semmi másnemű hangszer a 
föld kerekségén.

Epen igy érezhetett Bolkay Pista is, mert 
a poros ut közepén egyszer csak megállóit s 
a czigányokat is megállásra kényszeritette. — 
Már annyit elhatározott, hogy ezután mi tör­
ténjék, azzal, mondom, legalább úgy látszott, 
nem volt tisztában. A vendéglőbe, ahol mula­
tott, nem akart visszamenni, ott már úgy is 
összetört minden poharat, tehát még inni sem 
tudna miből, ha akarna is, — de más ideája 
támadt. (Nem az összetört üvegek számlájára 
nézve. Azt kifizeti az »öreg« ; ha épen úgy
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fűzi vidékének alakjához. Más a róna-, más a 
tengerpart- s más a hegylakónak gondolkozás­
módja, szokása és tulajdonsága, szoros össze­
köttetése ahhoz a vidékhez, melyben született 
és melyben él.

Görögország nagy művészetét és gondol­
kozását az ország alakjának, derűit égboltoza­
tának, a nemzet kitűnő tehetségének és a gond­
nélküli életnek tulajdonítják. Tény az, hogy a 
hegylakók gondolkodásukban és sajátságaikban 
nagyon különböznek a rónalakóktól, azok a 
természet elemei és vidékök veszélyei által 
folytonos gondolkozásra ösztönöztetvén, a róna­
lakóknál a létérti küzdelem nehezebb nemét 
folytatják.

Minden gondolkozásuk és cselekvésük ter­
mészeti viszonyúk nyomása alatt áll: lakóhe­
lyük választása, földmivelésük, állattenyészté­
sük. foglalkozásuk és közlekedésök, szóval 
minden mozzanatuk a természet erős hatalom 
intelme és kényszere alatt. S ha itt-ott a ter­
mészet megérezteti velük hatalmát, annál na­
gyobb ragaszkodással és szeretettel csüggnek 
hazájukon. E szeretet oly mély gyökeret vert 
a szivükbe, hogy az egész életükön át el nem 
hagyja, bárhová vesse is őket a sors keze.

Tudjuk, hogy a szegény svájcziak az egész 
föld kerekségén elszélednek, de azt is tudjuk, 
hogy ha pénzre szert tettek, ott hagyják a 
kényelmes élettel Moszkvát, Pétervárt, Párisi 
és Berlint kávéházaikkal együtt és vissza­
térnek ismét Engadin szegény hegyei közé, 
lemondván minden luxusról és kényelemről 
és az egyszerű életmódot ismét folytatják.

A rónalakónak fogalma sincs, milyen ve­
szélyekkel küzd meg a hegylakó. Szorgalmasan 
miveli darabka földjeit és rétjeit s egyszerre 
jön a záporeső és lemos telkéről minden tér 
möföldet, rétjeit pedig kavicscsal vastagon el 
borítja.

Ismét hozzálát csüggedetlenül a fárasztó 
munkához: a völgyből felhordja a termőföldet 
telkeire, letisztítja a kavicsot rétjeiről és ez 
néha többször ismétlődik ; de azért nem csüg­
ged el és küzd folyton a természet elemeivel 
élete fenntartásáért, mert az Isten iránt való 
bizalma, szabadságszeretete és elégedett álla­
pota oly tántorithatlan benne, hogy a termé 
szét összes elemei nem képesek ezt egy pilla­
natra sem megindítani. Ezek főbb tulajdonsá­
gai, a melyeket csak nála találunk a legfőbb 
fokban.

A görögök és rómaiak hazaszeretete pá 
ratlan az ó korban és méltó helyet foglal el a 
történelemben. De e népeknél az intézmények 
olyanok valónak, a hol a hazaszeretet tápot 
nyeri.

A hegylakóknál a haza- és szabadságsze 
retet a viszonyok kifolyása. Miután a hegylakó 
folytonos küzdelemben van a természet elemei­
vel és a körülményekkel, az ö vidékét mintegy 
a küzdelem folgtán birtokába jutott országnak

tekinti, mely annyira összeforrt gondolkozásá­
val és cselekvésével, hogy más vidékre áttéve, 
honvágy ragadja meg őt. Tessék Oser, Mahl- 
mann erre vonatkozó gyújtó költeményeit ol- 
vasni.

A hegyeken lakva, a természet szépségeit 
közvetlen közelből szemlélve, gondolkozásában 
is egyszerűbb, bivebb, őszinte. Szabadságát 
minden zsarnokság ellen védelmezi s nem tűri 
meg annak korlátozását; szabadnak érzi ma­
gát, mint az égés földköz magas pontján lakó, 
■etn a gondolkozásában, sem pedig a cselek­
vésében nem tűri meg a korlátozást. Mint a 
természet fiának, a vadászat nem csak ked- 
vencz, hanem szenvedélyes foglalkozása is.

Hogy ezek a szabadságszeretetökben nagy 
hőstetteket vittek véghez, mutatja eléggé a tör­
ténelem. Morgartennál 1388., Sampachnál 1386, 
Náfelsnél 1388., Szt-Jakabnál 1444-ben meny­
nyire megverték a svájcziak az osztrákokat 
és még Napoleon idejében is egy egyszerű kofes- 
máros fegyvert mert ragadni tiroli honfiaival 
az országokat hóditó ha'almas ember ellen, 
ámbár jól tudta, — hogy csepp erejével sokat 
nem végezhet.

S midőn 1838-ban Francziaország Ilf-ik 
Napoleon — akkor csak herczeg — kiadatá­
sát követelte Svájcztól, 30,000 katonát állí­
tott a kis Svájcz határának szélére, független­
ségének és szabadságának védelmére.

A hegyes vidék zord éghajlata és tala­
jának terméketlensége szűkén mérle meg a 
táplálékot az embernek. Nem úszik ő úgy a 
zsírban, mint a mi rónalakóink. Kis szántó­
földjei fukarul adják meg neki kétszeresen a 
bevetett magot, vagy az igénytelen burgonyát. 
A tehenei, mozgó birtokának főrészei, adják 
neki leginkább az eledelt, táplálják őt tejjel, 
túróval és hússal is.

A többi állatai nem igen jönnek számí­
tásba. A vadászat nem annyira a zsákmá­
nyért űzetik, hanem a szenvedély tekinteté­
ből. Ilyen kevéssel beérő embereket csak a 
hegyes vidéken találunk ; mintaképei az elé­
gedettség és egyszerűségnek. Ezektől lehetne 
tanulni, mily kevés szükségletei lehetnek az 
embernek s hogy a mindenféle luxus csak az 
ember képzelt szükségletei közé tartozik.—Ál­
lataival szelíden bánik, mert szoros viszony­
ban áll velük, a takarmányt néha veszélylyel 
szerezi meg számukra, jól tudván, hogy kellő 
táplálék nélkül az állat sem adhat neki 
eledelt. Mondják, hogy olyan vidékek is van­
nak Svájcz ban, — a hol a lakatot az ajtókon 
nem ismerik, — sőt a pénz is ritka 
vendég náluk. De azért nem zúgolódik sorsa 
ellen, vig, kedélyes, szóval elégedett minden 
tek-ntetben.

A vallás a hegylakó főkincse. Ettől öt 
semmi veszély, semmi csapás vagy szeren­
csétlenség nem fosztja meg, a vallásosság a 
hegylakó egyik jcllemes vonása. A folytonos

küzdelem és a veszélyek közötti élet a vallá­
sos buzgalmat annyira meggyökeresiti szivé­
ben hogy eme vonása megmarad benne min­
den’ viszonyok között. E vallásos érzelmének 
több izben kifejezést is ad.

Naplemente után a hegyeken felszólítja ha­
vasi kürtjével havasbeli szomszédjait imára, 
hogy az egek ura e magányban is dicsőittes- 
sék A memento móri oly közel áll hozzá, — 
miszerint jól tudja, hogy ilyen folytonos ter­
mészettel való küzdelemben az élete nem oly 
biztos, mint a rónalakóé, azért vallásos buz­
galma minden vállalkozásnál nyilvánul.

Most már talán azt fogják kérdezn. szi­
ves olvasóim : hát ilyenek talán a mi heg} - 
lakóink ? ezek a tótok ? vagy Máramarosban, 
Ongban az oroszok vagy rutbének, Erdélyben 
az oláhok ?

A rajzolt kép nem felel meg minden te­
kintetben a mi hegylakóink viszonyainak. — 
Szemem előtt lebegtek leginkábbb a svájezi 
havasok és azoknak lakói, ezeknek keretébe 
illenék e kép. A mi hegylakóinknál a megelé­
gedettség és vallásosság erényei talán 
megtalálhatók, a harmadik erény, a haza- és 
szabadságszeretet pedig nem oly fokban lel­
hető fel, mint a svájcziaknál s mind a hár­
mat együttvéve, csak kisebb mérvben találjuk 
meg azoknál. A többi nemzetekről ezúttal nem 
teszek említést. W. K.

meg lehet, sőt meg kell tartani, hogy ig­
éiét útja a vallás hitnporával legyen heh az 

Az egyházpolitikai kérdések'ma az » ^ 
országot foglalkoztatják és az embereket ^ 
az ország házában, mint kunt az országba U"' 
mint már ez mélyreható reformoknál 1° " 
szokott — külömbözö táborba hajtották ^ 
egyházpolitikai kérdés az együtt levőket t 
tekintetben megzavarta, megzavarta a '5,' ’ 
lenségi pártot is, de ez hite szeiint nem i ' 
tartós, mert a kétfelé vált pártnak tagjai 
egyesülni fognak, mert elvi eltérés közó"? 
nincsen.

ő a kilépettekkel van szolidaritási, 
mert szive érzelmei, agyának gondolatai* 
meggyőződése ide vezették ; de hiszi, hogy á
felé vált rész nem sokára ismét—--------- — .. - ----- -egyesülni -

A beszámoló beszédet,mely az elvhü •' 
rándi népet a függetlenségi párt helyzete it 
megnyugtatta, a hallgatóság zajos éljenz- 
többször félbeszakította s végül Kossuth Ls 
és Illyés Bálint éltetésével oszlott szét a ...

A népszszeü képviselő, ki választói'na. 
osztatlan szeretetét és tiszteletét bírja, Üaranc 
ról Szerepre utazott, innen pedig a többi sir 
réti községekbe megy beszámolóját megtartani

A szocziáldemokraták és a pnj.

Illyés Bálint Bárándon.
Illyés Bálint, a bárándi kerület ország­

gyűlési képviselője, f. hó 10-én, azaz szomba­
ton d. u. érkezett a kerület székhelyére, Bá- 
rándra. n vasúti páiyaháznál a község kicsiny- 
je és nagyja várakozott rá s riadó éljenzéssel 
kisérte a "községházához, hol az elöljáróság, il­
letve az egész képviselő-testület jelenlétében a 
községi jegyző üdvözölte, élő szóval is meg­
köszönve neki, a mit már előbb jegyzőkönyvi­
leg nyilvánított, hogy Báránd község érdeké­
ben, annak régi óhaját, vágyát teljesítendő 
egy vasúti állomás és gyógyszertár felállítása 
illetve engedélyezése tárgyában oly sokat fá­
radozott s hála fáradozásainak, végre a köz­
ségnek mindkettő megadatott.

Beszámoló beszédét vasárnap d. e., a 
reggeli istenitisztelet után, nagy számú hall 
gatóság jelenlétében, a községházánál tartotta 
meg s nagy szabású beszéde kiterjeszkedett 
minden actuális jellegű országos dologra.

Foglalkozott az egyházpolitikai kérdések 
mindenikével, különösen pedig annak leg­
kimagaslóbb részével, a polgári házassággal ; 
megértette a közönséggel azt, hogy ez a há­
zasság nem olyan leend, mint ellenségei hir­
detik és terjesztik, »mint a kölcsö n-k e- 
n y é r«, hanem csak olyan jogerős, tisztessé­
ges, mint pz egyházi házasság, egész életre 
szóló, erkölcsi alapokon nyugvó, mert az ál­
lamnak is, ha élni akar, a tiszta erkölcsöt, a 
minden állam fundamentumát, nem szabad 
számításból kihagyni, hiszen e nélkül nem szá­
míthatna egyáltalában életre, nem különösen 
hosszú életre. Megértette a néppel, hogy ősi 
vallásához híven az egyházi esketést azután is

tetszik, hát a patvariáért járó apanageból is, 
csakhogy azt ő -szokta« fizetni.)

Egy pár délutánt már elbolondozott a 
kis Olgával. Ma is ott volt s aztán serenadé- 
okról beszélgettek nagyon sokat. A kis Olga 
számot tud adni arról, hány serenade volt 
már az idén. Az ő utczájokban kettő, a má­
sik utczábau szintén kettő, mig a harmadik­
ban csak egy. És aztán kegyetlenül czélozga- 
tott. Mintha ő is szeretne ilyent. Mert tud ám 
czélozgatni is s néha-néha úgy beszél, mintha 
már egészen nagy lánynak tartaná magát. Az 
igaz, hogy a ruháju hosszúsága tekintetében 
olyan, hogy az ember számíthatja viselőjét a 
nagy leányok közzé, — de nagyon kell ahhoz 
is, hogy csak bakfis számba vegyük. Azt hi­
szem, Bolkay Pista eddig még mindigaz utób­
bi osztályba sorozta.

De most, nem tudni mi üthetett belé. 
halkan odasugja a czigánynak :

— Drusza, láttod azt a házat ? Az Ol­
gáé kra házára mutatott. A legszélső ablak alá 
oda fogtok állani s elfogjátok huzni a Zavaros 
a Tiszát. Még azt mondják hogy Szegeden s 
aztán egy pár vígat. Értetted ?

Megértette jól a czigány; libabőrt kapott 
belé, annyira megértette. Ösmerte ő jól azt a 
házat. Egyszer összetévesztette egy másikkal 
s valaki revolverrel lőtt közéjük az ablakból, 
azóta sántít az első kontrás. — De nem mert 
szólani. Először mert a társai sem tudták, 
hogy akkor az Olga papája lövöldözött, amiért 
megzavarták az éjszakai nyégodalmál, másod­
szor mert félt Bolkaytól is, hogy ha nem en­
gedelmeskedik, bát menten agyon vágja az a 
kuruez ügyvédbojtár.

Ráhúzták. Milyen szépen szólt az a he­
gedű, pedig a prímás a nagybőgő mögé bujt, 
az első kontrás pedig haza vitte a sánta lábát. 
Odabent ez alatt tündérálmot szakítottak meg 
csodalatos hangok. Olga felrezzent s ez ébre­
dés még szebb világba ragadta, mint a mi­

lyenben járt álmában. Az első szerenáde 1 És 
ezt bizonyosan az a barnafürtü, kékszemü 
ideál rendezi, a kivel álmában tarkavirágos ré­
teken járt egyedül, gyémántcseppes patak part­
ján. Ott feküdt az ágyon hullámos párnák kö­
zött s hallgatta kedvencz nótáit ihletve, elbó­
dulva. Mikor az utolsó akkordok is elhangzot­
tak lágyan, sordinoval, mint Pista meghagyta 
volt, — elaludt. Nem volt annyi ereje, hogy 
felkeljen s az ablakhoz menjen óvatosan les- 
kelődni, mint azt ilyenkor a kiváncsi bakfisok 
tenni szokták. — Elaludt s még szebbet ál­
modott.

Pista természetesen re benne gesta haza 
ment s aztán másnap rettenetes katzenjam- 
merrel ébredt fel. Ilyenkor nem lehet semmit 
sem csinálni, csak heverni tovább s aztán es­
tefelé gyógyítani homéoipatice. Ez biztosan hat. 
Az akták pihenhetnek, az »öreg« úgy is für­
dőzni ment.

Az Olga papája pedig rettenetes rossz 
kedvvel kelt fel a serenáde után, pedig Olga 
gondoskodott róla, hogy hamar megengeszte- 
lődjék, feltűnő helyre tévén a papucsot, a tu- 
bákos szelenczét s a legfrissebb napi lapot. 
De mind falában! Az öreg ur nem akarta meg­
érteni ezt a nagy figyelmet. Alig öltözött fel, 
már hivatta a »kis« leányt, mint ő mondani 
szokta.

— Olga, megtiltom neked, hogy gyerek 
létedre többet bárkivel udvaroltass magadnak. 
Az a Bolkay egészen elrontotta az éjsza-. 
kámat.

— De papa . . .
— Halgass. Az uj ruhákat, a miket meg­

ígértem, egy félaraszszal rövidebbre fogod csi­
náltatni. Hivasd az inast és üzend rögtön a 
szabónak.

— Papa, édes papa — bodros, szőke- 
fürtü fejecskéjét két gyönge tenyerébe te­
metve elkezdett hangosan zokogni. — De 
az nem ért semmit — A papa nem engedett

gári házasság. A budapesti szocm*®^. 
rata munkás párt e hó 18-án a városiig;, 
az aréna mellett népgyülést rendez, n- -; 
főtárgyai a polgári házasság és az áh," 
választási jog kérdései lesznek. A na» „ 
rendkívül népesnek Ígérkező gyűlés azt-, 
érdekes, mert a magyarországi szocziá 
rata munkáspárt, a mely rövid idő alat: 
teret hóditott meg, most avatkozik először, 
a föiszinen levő politikai kérdésbe, mos « 
először részt az aktuális politikai kérdés;.
A szoczi áldemokra munkáspárt melegen 
vözli a kormány liberális reformját, s ;. 
a maga részéről e tekintetben tovább ai­
de egyelőre megelégszik a polgári házán 
olyan módon való behozatalával, a hogy sí 
a kormány konlemplálja. Az általános va;t:- 
tási jogot követeli újólag. Ez lesz annak a ;• 
határozati javaslatnak a tartalma, a melye11. 
fogadás végett a párt vezetői a gyűlés elé ter­
jesztenek. A szövegezéssel meg nem készr- 
el; a határozati javaslat indokainak előtérj-: 
tőire nézve sem állapodtak még meg, az' 
párt választmánya a jövő hét valamelyik só­
ján tartandó ülésén állapítja majd meg. A 
tározati javaslatokat már a jövő héten kiny- 
matják s ezer meg ezer példányban szór;. 
szét a nép között, hogy a népgyülésen mindé 
kellőképen tájékozva jelenjék meg a napit- 
felől, s elfogadás eseten felterjesztik nzoka 
képviselőházhoz.

Határidő-naptár.
Jnn 17. Ács ifjúság tánczvigalma a Mas 

fürdőben.
Jnn 17 Ziou-cgylet tánczvigalma a nagyér. 
Jnn. 20—24 Érettségi vizsgálatok a f.asUi

ban.
Jnn. 25. Az iparoskor jubileuma.
Jnn. 29 A fiumeiek Debrecenbe érkeznek

Újdonságok.
* A debreczeni főiskola akadétr.

tanszakain a jövő iskolai évre ign^gatóva 
Kovács Sándor, a theologiai szak- deka ]-•
Balogh Ferencz, a jogi szak dékánja' 
ezoni Lajos választattak meg.

semmit a catói szigorúságból. Csak járt 
nagy sebbel fel s alá szobájában, — közbe- 
közbe nagy füstfelleget engedve öblös csibuk- 
jából.

— Ferencz kiáltott az inas után 
recsegő hangon. — Olga úgy érezte, hogy 
most összeomlik s rássakad az a fantasz­
tikus tündérpalota karcsú márványoszlo­
paival, melyről az elmúlt éjjel oly sokat ál­
modott.

— Még rövidebb ruha. egy teljes féla- 
rasszal!

Bolkay Pista másnap este felé teljesen 
jól érezvén magát, ellátogatott a kaszinóba 
Senki sem volt ott. Csak egy szögletben 
— alig észrevehetően, ott gunnyasztott az 
Olga papája mérgesen, közbe-közbe na­
gyokat köpve. — Ezúttal elmaradtak a szo- 
kotttarokkompanisták, azért volt mérges. 
Bolkay Pista átértve a helyzetet, alázatos 
képpel közeledett feléje s ajánlotta magát 
az öreg ur szolgálatjára addig is, mig va­
laki jön.

ülj le hát öcsém 1 kapott az alkalmon a 
zsémbes öreg s kezdett játszani. Pista megfe­
szítette kifáradt elméjét s ugyancsak nehezen 
hagyta magát megveretni. De az öreg urat hi­
úvá telte a győzelem s ilyenféléket mormogott 
fogja között:

Mégis lehet valamire használni 1
Megállj csak gondola magában Bolkay 

Pista, majd megfogsz te engemet szeretni. 
Eközben megérkeztek a várva várt partnerek. 
Károly bácsi, a nyugalmazott városi mérnöu 
azzal mentegetőzött, hogy várnia kellett az 
eső után, mig felszikad, nem akar náthát 
kapni (pedig esztendőn át egy félévig náthás 
volt, a másik félév pedig beletelt, mig kilábolt 
belőle.) Dani bácsinak a menyétől kellett bú­
csúznia, miután az eső megmentette attól, hogy 
kikisérje a vonathoz.

Tehát megindult a tarok. Bolkay Pista

ezalatt megszökött s ment szimatolni Ói­
hoz, hogy kicsaljon belőle egymást a * 
nádra vonatkozólag. Az öreg ur úgy 
zott semmire, annyira meg volt eg 
játékával.

Esteledett. Olgakünt állt a kapubM- 
rándosan neki támaszkodva a kőoro - 
mely valami kőfaragó legénynek lehete- 
áriusi alkotása. Néma pompával jött w -- 
téli hold, ezüatözte az óriási nyártai 
leveleit. ,,

Az utcza végén Bolkay Pista ala • 
takozott ki a homályból. Olga észrert 
beszaladt a legsötétebb szobába, oda. 
zongora állott s rákezdte a nótát- 
Tisza, ha megárad. Bolkay Pista ne'e. 
dett magában, amint a nóta hangjait' 
Azt huzattá ő is a czigány nyal. S. a l; 
előtt cseugő, lágybariton hangján, nu\ 
ban egy kicsit észre lehetett venni, >'?■,. 
polt, elkezdte énekelni a zongora után - 
utolsó sort:

Ne keseregj rózsám szivem
ügy is tiéd leszek nemsokára.

No erre már kijött Olga. Még 
kínálta üléssel Pistát már is ilyen J° 
talóval tartotta :

Tudja, hogy magának megtiltotta a 
hogy többet hozzám jöjjön 

_ ?
— Megtiltottál!
— Ugyan? . .,
Éppen tőle jövök a kaszinó^- ^ 

kém egy szót sem szólott. Sót ni«r ^ 
tunk is együtt s mattot is adtam n' " 
dott egyel.) g,

Sőt még engem is kompromita^ 
vagias ember, magának, uram, nun 
kell tennie. &

De hát mit, miért, hogyan az ■

1893. jutj

* A kis
a Magyar Pénzt] 
miniszter már 
lásokat a kis lőj 
tály sorsjáték hl 
ra, hogy az eszi 
az érdekelt kora 
delmí bank a Lj 
hosszabb idő el) 
tett elő a pénzű 
zelebb pedig 
hasonló ajánlati: 
a kis lőtt-' élt j 
kollegájával közéi 
bacb pénzügy ml 
hogy az ez ügyi! 
nem fektet súly 
dékozik a kis loI 
szüntetni. Wekem 
gvar kereskedeim 
kár-csoport ajánl 
nem az össze» bj 
pénztárak általi 
vánja az üzlete1) 
ügyvezető intézd 
dón az összes 
nyernének az igl 
tály-sorsjáték üa

* A polg
tekintetben sikt 
zett a »Polgári | 
erdőn. A mulats 
a polgári löveldí 
tolták meg. HJ 
voltak az asztala 
gél. Jó magyarul 
kezüket, melybe# 
Este 8 óra utálj 
alatt kezdetét v< 
viradtig tartott 
mulatott mindéi 
volt. A figyelme 
gondoskodott m| 
vánt. A fonatos 
tos tisztelet péld 
ételek, hűsítők, 
a mulatóknak, 
gáltatta a tánc# 
ni »lakodalmasI 
Érdekes látván* 
tett máglya tüz.ií 
sziről jelezte a f 
viradtig raktak , 
denki a ki jelej 
kellemesen fog 
latságon ott lát| 
pánt, SimonlTy 
Ferencz orsz. 
szabadelvüpárl j 
ügyészt. Szalu 
Imre városi j- 
tanácsnokokat, 
Nagy Ferencz bj 
főerdő felügyelőt) 
K. Tóth Mihály 
mulatságon jele 
Gyilláne, Ábrán 
nzv. Király Jam) 
Kálmánná, özv. 
láné, Kertész 
pássy Dánietné 
Lajosné, Komlói 
Szabó Imréné, 
Ióné, Kondor 1 
Józsefire, itat In)

vei te magát, l 
— csak nem 
látta teljesen, 
dolga.

Mikor p< 
tét mesélte, n 
levelet rántott 
kezébe nyom 
kitanult, nagy 
soly kíséretét 
olvasni.

• Kedves 
gakun után 
eddigi szándé 
után.adom át 
dóm most, cs; 
alatt, ha megj 
— Ezt pedig 
-— vélem, li 
magadnak — 
séget.

Olga kié, 
■ elájult. Ott ér 
mos karjaibar

Másnap 
Olga papáját 
szemközt, — 
végeredményt 

= szer csak 1 
hangját.

— Fere 
bajom van v< 
az Olga kisas 
csinálja.

Mikor p 
nyilvánosság 
Bolkay Pista 

• zőköri Petőfi 
tendőben n 
müvek száma 
féle ezimezé: 
»A kis Ulgáli
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* A kis lottó megszüntetése. Mint 
a Magyar Pénzügy értesül, Wekerle pénzügy- 
miniszter már legközelebb megkezdi a tárgya­
lásokat a kis lottó eltörlése, illetőleg az osz­
tály sorsjáték behozatala iránt. Tekinteti el ar­
ra, hogy az eszme már régóta foglalkoztatja 
az érdekelt köröket, a Pesti magyar kereske­
delmi bank a Lánderbankkál együtte-en már 
hosszabb idő előtt részletes tervezetet terjesz­
tett elő a pénzügyminiszternek ez ügyben ; kö­
zelebb pedig egy német bankár-csoport tett 
hasonló ajánlatot. Wekerle pénzügyminiszter 
a kis lottó eltörlése tekintetében is osztrák 
kollegijával közösen szándékozott eljárni, Stein- 
bach pénzügyminiszter azonban kijelentette, 
hogv az ez ügyben való egyöntetű eljárásra 
nem fektet súlyt, sőt egyelőre mm is szán­
dékozik a kis lottó-rendszert Ausztriában meg­
szüntetni. Wekerle különben sem a Pesti ma­
gyar kereskedelmi bank, sem német a ban­
kár-csoport ajánlatát nem fogja elfogadni, ha­
nem az összes budapesti bankok és takarék- 
pénztárak által alaki-andó szindikátusra kí­
vánja az üzletet bízni, mely szindikátus az 
ügyvezető intézetet maga jelölné ki. Ily mó­
don az összes fővárosi pénzintézetek részt 
nyernének az igen jelentékenynek Ígérkező osz­
tály-sorsjáték üzletnél.

* A polgári kör juniálisa Minden 
tekintetben sikerült nyári mulatságot rende­
zett a »Polgári kör« szombaton este a nagy­
erdőn. A mulatságot a nagyeidő jobb oldalán, 
a polgári lóvéidé helyén elkerített térségen tar­
tották meg. Hat órakor délután már tömve 
voltak az asztalok díszes és nagy közönség­
gel. Jó magyaros vacsorával fogadták az ér­
kezőket, melyhez sört, vagy bort szolgáltak fel. 
Este 8 óra után az e czélra készített sátor 
alatt kezdetét vette a táncz, mely kivilágos ki- 
viradtig tartott. Igazi jó kedvvel, fesztelenül 
mulatott mindenki a ki a mulatságon jelen 
volt. A figyelmes rendezőség vacsora után is 
gondoskodott midenről, a mit szem és száj kí­
vánt. A fonatos sátor csak úgy öntötte fona- 
tos tisztelet példányait, valamint bor sör, hideg 
ételek, hűsítők, fagylalt állottak rendelkezésére 
a mulatóknak. Rácz Károly nagy animóval szol­
gáltatta a tánezhoz a zenét, a szünóra után- 
ni »lakadalmas«-nak alig akadt vége szakadni. 
Érdekes látványt nyújtotta hasáb fákkal élesz­
tett máglya tűz,melynek feltörő lángjai mér mesz- 
sziről jelezte a mulató helyet. A tüzet egész 
viradlig rakták jó régi szokás szerint. Min­
denki a ki jelen volt a mulatságon, mindenkor 
kellemesen fog vissza vondolni arra. A mu­
latságon ott láttuk gróf Degenfeld József főis­
pánt, Simonffy Imre polgármestert, Dr. Király 
Ferencz orsz. gyűl. képviselőt, Fráter Imre 
szabadelvüpárt. elnököt, Ábrahám László t. fő­
ügyészt, Szabó József főszámvevőt, Vccscy 
Imre városi jegyzőt, Zöld Mihály, Körner Adolf 
tanácsnokokat, Király G yula városi jegyzőt. 
Nagy Ferencz bankigazgatót, Prusinszky 
főerdő felügyelőt, Sinka Sándor főiskolai tanárt, 
K. Tóth Mihály polgármesteri titkárt, siti. — A 
mulatságon jelen voltak asszonyok: S/.inay 
Gyuláné, Ábrahám Lászlóné, Vecsei Imréné, 
özv. Király Jánosné, Szabó Miklósné, Dr. Nagy 
Kálmánné, özv. Walter Mihályné, Hódy I!é- 
láné, Kertész Jánosné, Nagy Ferenczné, Kői- 
pássy Dánielné, özv. Horvát Istvánná, Ronlsik 
Lajosné, Romlóssy Mihályné, Bállá Mihályné, 
Szabó Imréné, Fábriczius Gézáné, Veress Lász­
lóné, Kondor Lajosné, Pállfy Gáborné, Csóka 
Józselné, Rátliori Gáborné, Vértesi Sándovné,

>gyan aztán
ésff’i

vette magát, köliintctt egyet, hogy hát tagadni
— csak nem fogja az egész dolgot, mikor 
látta teljesen, hogy itt bizony nem bakfissal van 
dolga.

Mikor pedig Olga a rövid ruha történe­
tét mesélte, akkor meg épen dühbe jött s egy 
levelet rántott elő belső zsebéből s az Olga 
kezébe nyomta. — Olga először átfutotta 
kitanult, nagyvilági hölgyre emlékeztető mo­
soly kíséretében, aztán elkezdte fenhangon 
olvasni.

»Kedves fiam. Öreg ember vagyok s nyu­
galom után vágyom. — Ezért is lemondok 
eddigi szándékomról, hogy t. i. csak halálom 
után adom át neked ügyvédi irodámat. Áta­
dom most, csak természetesen azon föltétel 
alatt, ha megjobbitod eddigi téki zló életedet.
— Ezt pedig legsikeresebben orvosolhatni úgy
— vélem, ha megházasodol, — keresvén 
magadnak — hü, gondos és szerető fele­
séget.

Olga kiejté kezéből a papírlapot s majd 
elájult. Ott érezte magát a Rolkay Pista iz­
mos karjaiban.

Másnap Pista megjelent frakkosan az 
Olga papájánál. — Sokáig voltak négy- 
szemközt, — Olga terülmetleniil várta a 
végeredményt a szomszéd szobában, mig egy­
szer csak hallja a papa rósz, — recsegő 
hangját.

— Ferencz! Menj a szabóhoz (beh sok 
bajom van vele) s mondd meg neki, —- hogy 
az Olga kisasszony ruháit egészen hosszúra 
csinálja.

Mikor pedig Olga először jelent meg a 
nyilvánosság előtt egészen hosszú ruhában a 
Rolkay Pista karján, hogy megnyúlt az önkép­
zőkör! Petőfiek és Heinék orra! Azon esz­
tendőben megszaporodott az önképzőkör! 
müvek száma : sok lantos vers született ilyen­
féle czimezéssel: »Búcsú tőle« «A hűtlenhez« 
»A kis Olgához« stb.

Imre Jánosné, Jobbágy Jánosné, L. Nagy Bá- 
lintné, Ungvári Józselné, Csurka Lajosné, Nagy 
Mihályné, Orbán Jánosné. Kuczik Istvánná, Job­
bágy Imréné, Jobbágy Ferenczné, özv. Molnár 
Istvánná, Kecskés Istvánná, Balogh Jánosné, 
özv. Horváth Józsefné, Víz Jánosné, Némethy 
Jánosné, Stráshy Jánosné, Tóth Béláné, Ba- 
án Istvánná, Mikó Istvánná, Szatmáry Mi­
hályné, Bodó Samuelné, Kéky Józsefné, Barna 
Mihályné, Erdey Ferenczné, Erdey Jánosné, 
Kiss Károlyné, Úszó Istvánná, — Khób 
Györgyné, Mike Ferenczné, Kiss Mihályné, 
G-armathy Istvánná, Varjas Istvánná, Polgári 
Bálintné, Czeglédy Andrásné, Weinhold Ká­
rolyné, Liptai Gáborné, Szabó Józsefné, Kiss 
Bálintné, Vég Mihályné, Boros Ferenczné. Imre 
Gáborné, Bakos Jánosné, Kovács Petemé. Mol­
nár Sámueiné. Leányok: Ábrahám Irma, 
Szinay Erzsiké, Komlóssv nővérek, Király nő- 
nérek". Bodó Juliska, Kondor Emma, Veres 
Ilonka, Korpássv Juliska és Mariska, Balogh 
nővérek, Horváth Mariska, Boros Mariska, Mau­
rer Mariska, Szathmáry Erzsiké, Kiss Mariska, 
Orbán Ilona, Nágy Jolán, Szabó Róza, Vértesy 
Ilona, Nagy Esztike, Kovács Erzsiké, Mikó Esz­
tike Bácz Esztike, Csurka Mariska, Nagy Róza, 
Kuczik Giza, Jobbágy Esztike, Kecskés Juliska, 
Nagy Ilonka, Baán Esztike, Konkoly Etelka, 
Barna Piroska, Úszó Mariska, Nagy Juliska, 
Varjas Esztike, Kiss Erzsiké. Molnár Esztike, 
Kőrösy Ida, Dézsi Esztike, Bakos Juliska, stb.

* Fiumeiek Debreczenben. A fiu­
mei vendégek fogadtatására nagyban folynak 
az intézkedések. Debreczen egész társadalma 
szivén viseli az ügyet, hogy az érkezők tárt 
karokra találjanak. Szombaton délután népes 
gyűlést tartott a fogadó-bizottság Márk Endre 
elnöklete alatt, melyen elnöklő Márk Endre 
a gyűlés elé terjeszti az ünnepélyre vonatkozó 
Programm javaslatát. Javaslata szerint, melyet 
kevés módosítással elfogadott az ülés a ven­
dégek megérkezésekor az indóháznál az ünne­
pélyes fogadtatás alkalmával a rendezőség a 
hölgyeket díszes virág csokrokkal lepné meg, 
a fiumei daloskor zászlaját a debreczeni höl­
gyek megkoszorúzzák. Ugyanaz este ösmerke- 
dési estély, társas vacsora tartatik a »B i k á«- 
ban Másnap szombaton reggel V38 órakor kü­
lön vonattal kirándulás lesz a Hortobágyra, 
hol a hortobágyi csárdában elköltött villás 
reggeli után megtekintetnének a Hortobágy 
nevezetességei : a gulyák, ménesek stb. E köz­
ben csikós és juhász verseny rendeztetik. — 
Délben vissza utazik a kiránduló társaság vá­
rosunkba, hol d. u. kél órakor a »Margit« 
fürdőben banket tartatik tiszteletűkre. —Este 
ugyanott dal s zene-estély,melyen a fiumei dalkör 
és a debreczeni dalegylet közreműködésén kí­
vül, több igen érdekes ének, zene stb szám 
is vétetik fel a müsorozatba. A műsor lezaj­
lása után táncz. Másnap vasárnap délelőtt meg­
tekintik vendégeink a varos nevezel ességeit, 
mig délután nagy szabású népünnepély lesz 
a nagyerdőn, a népünnepélyek szokott spe- 
czialitásaival. A népünnepélyen való részvé­
telre az egyes egyesületek, társulatok, testüle­
tek fel hivatnak. Este esetleg táncz a nagyer­
dei vigadóban. — Tegnap délelőtt az elszállá­
soló bizottság (ártott igen látogatott ülést 
Körner Adolf elnöklete alatt. Értekeztek a fiu­
mei vendegek elszállásolása ügyében. Ugyan­
ekkor jelentkezésre szólították fel a közönséget, 
nevezetesen, a kik magán fogataikat a vendé- 
geg részére felajánlják. Örvendetesen vette az 
ülés tudomásul, hogy mielőtt a szállásoló 
bizottság csak meg is kezdte volna működé­
sét, máris 110 egyén ajánlotta fel vendég­
szeretetét az érkezüknek. Délután a p é n z- 
ügyi bizottság tartott ülést Szabó Jó­
zsef főszámvevő elnöklete alatt, melyen magok 
a bizottság tagjai is bizonyos pénzösszeggel 
(összesen 200 írttal) járulták az ünnepély 
költségeinek fedezésére. Miután pedig nemcsak 
a városi hatóságnak, hanem a város egész, 
társadalmának tárt karokkal kell fogadni a 
vendégeket, aláírási iveket hocsájtanak ki 
szerte a varosban, melyen gyűjtésre hívják tel 
a közönséget.

* A debreczeni orvos-gyógysze- 
rész-egylet f. junius hó 17 én szombaton 
d. u. 5 órakor saját helyiségében havi ülést 
tart, melyre az egylet helybeli és vidéki tag­
jait tisztelettel meghivatnak. Az ülés főbb tár­
gyai : 1. Elnöki jelentések, ezek között : »az 
orsz. közegészségügyi tanacs reform, bizottsá­
gának javaslata tárgyalása« felől. 2. Dr. Komá- 
romy Sándor előadása : Hypochondiáról ; 3. 
Indítvány a nyári szünet iránt stb. Debreczen, 
1893. Junius 10. Dr. Varga Géza egyI. elnök.

* A debreczeni jótékony nőegy- 
let tegnap d. után. 4 órakor tartotta gyűlé­
sét, melyen az előadott évi jelentésből kitűnt, 
hogy ez évben sokkal nagyobb összeget for­
dított az egylet segélyezésre, mint az előz.ő 
években. Olvastatott a számvizsgáló bizottság 
jelentése, mely szerint a vagyon szaporulat az 
elmúlt évben 2088 frt 38 krt tesz ki. Jegyző 
könyvi köszönet szavaztatik az egylet volt tit­
kárának Dr. Tüdős Jánosnak, kinek helyébe 
Fű lop Imre főiskolai tanár vátasztatik meg. 
Előterjesztetik a tiőipar iskola létesítése s fel­
állítása égető szükség s az ennek fel­
állítása tárgyában tett intézkedésekből fo- 
lyólag az már ez év szeptember hó havában 
megnyittatik az egylet érva ház épületében. Az 
iskola felülvizsgáló bizottságnak tagjai lettek: 
Szabó Kálmánná. Mayer Emil né. Dr. Balkányi 
Miklósné, Tikos Istvánná, Füleki Pál né, továbbá 
Zádor Lajos, Dóczi Gedeon, Zalai Mark, Joó 
István és Szűcs Mihály.

* A tűzoltó-egylet mászó tornyának 
körülkerítése ügyében viszgálatot tartottak 
Stahl Géza mérnök és Beer Kálmán. A tűzol­
tók mászóháza rövid időn körülkeri ttetik a 
gyakorlatot néző közönség nagy sajnálatára

* A telefon ára. A kereskedői emügyi 
miniszter julius 1-től magánhasználatú telefon 
berendezés után, az állami jog elismerése fe­
jében és az ellenőrzési költségek részben való 
fedezésére fizetendő dijakat leszállította. — E 
dijak jövőben a következők : minden 0.5 km. 
hosszig terjedő lelefonberendezés után évi 2 
frt, 5 kmig évi 5 frt, 5 kmnél hosszabb beren­
dezések után kiiométerenkint 1 frt. Vizszabá- 
lyozási és árvízvédelmi telefonberendezések 
után e dijak fele fizetendő.

* A mulató Debreczen. A mulatsá­
goknak Debrecenben sohasem vagyunk hijjával. 
Akár farsang, akár böjt, akár tél, akár nyár 
van: mi mindig mulatunk. Szombatra is esett 
egy csomó mulatság. — Bent a városban, a 
»Ko r o n a«-v e n d é g 1 ö nagytermében 
a csizmadia ifjúság tartott látogatott 
és kedélyes tánczvigalmat, melynek csak a 
hajnali órák vetettek véget. A figyelmes rendező­
ség fáradozását teljes siker kisérte. — A 
Margit-türdöben a munkás dalegylet 
rendezett érdekes műsorral dalestélyt. A mű­
sornak csaknem minden számát megismétel­
tették s a törekvő daiegylet haladása általá­
nos dicséretet vívott ki. A nagyerdei, vigadó­
ban a kormánypárt bankettezett. Éltet­
ték egymást »az emberi kor legvégső határá­
ig«. Tegnap este Schaf János táneztanitó 
rendezett tanczestélyt. Szóval volt elég mu­
latság s alapos a remény, hogy a debreczeni 
közönség mulató kedvét a nyár heve se fogja 
lankasztani.

* ítéletidő Diószegen, Diószeg köz­
ség jun. 7-ikén rendkívüli időjárásnak volt 
színhelye. Már a regeeli órákben — az elő­
ző hűvös napoktól eltérőleg — tikkasztó me­
leg volt. Délután 2 óra 50 perczkor egyes, — 
nehéz esőcseppek kezdtek esni, azután foko­
zatosan sűrűbb -n hullott az eső s 3 óra 10 
perczkor isszonvu záporrá s nyomban valósá­
gos felhőszakadássá fajult; utóbbi minőségé­
ben egész */o 6-ig tartott. A községben levő 
70—80 éves emberek állítása szerint ily fokú 
és tartamú esőt még nem értek. Az utczá- 
kon a viz folyó módjára folyt. A hidak — 
daczára elég magas helyzetüknek — nem lát­
szottak ki a vízből ; alig volt ház a község­
ben, melybe a rendkívüli eső be nem hatott 
volna. A vihar azonban kint, a határban dü­
höngött csak igazán. Jankafalvátol kezdve 
majdnem a diószegi állomásig a vaspályát a 
felhőomlás teljesen megrongálta ; a homokot 
és kavicsot kimosta a töltésből, úgy hogy a 
vasúti talpfák csupán a sinek által fönntart­
va, — a levegőben lebeglek. Ily állapotában 
a pályának, nem csekély félelem nélkül, de 
annál nagyobb merészséggel robogott he a N.- 
Váradtól Mihálylalva felé jött vonat. 3/4 6-kor. 
Szinte megdöbhentőleg halott a pályatest ál­
lapota a szemlélőre; a vonat a síneket telje­
sen összegörbitette s így az esőnél is jobban 
összeroncsolta. Mind a mellett azonban, mert 
nyomban hozzáfogtak a kiigazításához, az ér- 
mihályfalva—nagyvártdi vonat is keresztül 
ment raj la nagy nehezen. Éjjel egy külön vo­
nat munkásokat hozott, kik is egész éjjel dol­
gozván, a pályatestet járhatóvá tették. Rend 
kívüli pusztítást tett a viharos eső a hegyen, 
a hol az összes véleményeket kimosta, a Iá­
kat lövéstől kisodorta. A rohanó vizár egyes 
pajták falát is keresztüllurta, szóval mindent 
megsemmisített! . . . A legérdekesebb a dolog­
ban az, — hogy a Diószeg határához tartozó 
»Särfü« dühéiben az emberek egész estig ka­
pállak — és egy csepp esőt. sem 
láttak.

* Fiumeiek elszállásolása. Fiumei 
kedves vendégeinknek elszállásolása tárgyában 
tartott bizottsági ülés alkalmával, a felolvasott 
névsorban kijelölt egyének feljegyzésénél 
bizottsági tag urak közzül — mint értésünkre 
esett — többen azon téves informáeziót nyer­
ték, hogy csak a kijelölt egyének kérendő!; 
fel szállásadásra és magán-kocsik átengedésé­
re. Sietünk szives tudomására adni a bizott­
sági tag uraknak, hogy szállásadásra és magán­
kocsik átengedésére a nagyérdemű közönség 
általában felkérendő. A fiumei lapokból öröm­
mel olvassuk, hogy a tervezett látogatás iránt 
egész Fiume lelkesül, s a látogatók száma 
előre láthatólag számításunkon felül felszaporo 
dik, ugyannyira, hogy már korán záros határ­
időt tűzött ki az ottani rendezőség a jelent 
kezésekre, mindent el kell követnünk tehát, 
hogy idejében elegendő lakást biztosítsunk 
Felkérjük a bizottság tisztelt tagjait, hogy szív­
vel, lélekkel igyekezzenek lakásadásra a n. é. 
közönséget megnyerni, szíveskedjenek körükben 
a fiumeiek látogatásai valódi értekere emelni, 
mert nem puszta látogatás és eszem-iszomról, 
hanem komoly, hazafias tényről van szó, min 
den igaz magyar tudatával kell hogy bírjon 
annak, mi nekünk Fiume. Buzduijon lel vá­
rosunk minden polgára s ki a mit tehet, te 
gye meg a testvérisülés magasztos ünnepélyéért, 
ne várjak a szállásadók a bizottsági tagnak 
felkérését, jelentkezzenek önként, jelentkezzenek 
szívesen. Jelentkezhetni a városházánál, Köl­
ner Adolf tanácsnok b. elnök, Simonffy Gyula 
b. h. elnök, Krasznay Ferencz b. jegyző, Dr 
Tóth Mihály b. jegyző, Szatmári Károly, Szat­
mári Mihály, Komáromy Antal, Péter Gábor 
Kiss Lajos, Gergely Antal, Trázsi László, Szeitz 
Sándor, Szilágyi Imre uraknál s általában

városi hivataloknál. Az elszállásolási bizott­
ság elnöke.

* Esküvő. Bern ovi cs Guszláv épí­
tész mérnök szombaton délután esküdött örök 
hűséget nagy és díszes közönség jelenlétében 
Kubay Józa kisasszonynak.

* Debreczeni egyházmegye. F. hó 
5-én bontattak föl Debreczenben az ezen egy­
házmegye gondnoki és világi aljegyzői állására 
beérkezett szavazatok. — Gondnokká Nadányi 
Miklós, aljegyzővé pedig dr. Tüdős János vá­
lasztattak meg.

* Esküvő. Zilahi Gyula, a nemzeti szín­
ház népszerű művésze szombaton délelőtt 11 
órakor oltárhoz vezette Singholfer Vilmát, is­
mert fővárosi család leányát, a belvárosi plé­
bániai-templomban. Ritkán gyűl összeesküvőre 
olyan óriási közönség, mint a mekkora jelen 
volt a belvárosi templomban. Az érdeklődők 
nem fértek a szentegyházba, s a téren is nagy 
közönség várta a násznépet. A közönség so­
raiban jelen volt a nemzeti színház legtöbb 
tagja, sokan a népszínházból, és különösen 
szép számmal az iróvilág. Az eskelést Totfa- 
lussy Béla s. lelkész végezte, szép beszédet 
intézve az uj párhoz. Násznagyok voltak : 
Vízvári Gyula, Gyen es László, Bellovics Imre 
és Glück Frigyes ; egyetlen nyoszolyólány 
Marschall Eugenia. Az esküvőt lakoma kö­
vette a Pannónia vendéglőben, mely után az 
ifjú pár Olaszországba utazott.

* A színház épületét nagyban tisztogat­
juk, termeit meszelik, újra festik.

* Egy huszártiszt szerencsétlen - 
sóge. Nyíregyházán szerencsétlen véget ért 
Szilágyi hadnagy, a 14. huszárezred egyik köz- 
kedvességü tisztje. Ahogy a kaszárnyából ha­
zatért. megbokrosodott a lova és levetette. A 
fiatal tiszt súlyos belső sérüléseket szenvedett 
és három óra hosszáig tartó vergődés után 
kiad'a lelkét. A részvét városszerte nagy. — 
Szilágyi hadnagy 25-éves volt s három hónap­
pal ezelőtt házasodott meg.

* Az ipariskolai ösztöndíj-összeg 
gyarnpulásához járultak : a szürszabó tár­
sulat 3, a szabó-kalapos társulat 3, Józsa Euf- 
rosina özv. Hegyi Mihályné ő nagysága 3, az 
elsőépittető ipartársulat alapja egy évi kama­
tának 25 százalékával, 11 frt 79 kr. a csiz­
madia társulat 5, összesen 25 frt. 79 krral. — 
Midőn ezen összeg átvételét elismerem s éret­
te az ipartanodái tekintetes bizottság nevében 
köszönet mondok, egyszersmind tisztelettel ké­
rem a pénzintézeteket, ipartársulatokat 's egye­
seket, bony kegyes adományaikat folyó hó 16-ig 
méltóztassan ik hozzám elküldeni az ev. ref. 
egyház Konsul h-utezai leány nevelő intézetébe. 
D ó c z y G e d e o n ipariskolai igazgató.

* Nagy verekedés volt az elmúlt 
éjjel a Szécliényi-uteza vegén. — Lőcsei 
liéla asztalos sega.t társaival nem csak 
Kovács István és Vadas/. János hatvan-ulczai 
lakosokat, hanem az őket rendre utasító 
rendőrt is megtámadta. A verekedést kezdő 
Lőcseit a rendőrs-g szigorúan megbüntette.

TÖRVÉNYSZÉK
A bnczillus bosszúja. Reiszig Kde 

államtitkár b késmegyei főispán korában nagy 
erélylyel irtotta a kolera baezillusokat. Ha az 
inficziált főváros területéről bnzazsákok érkez­
tek a megyébe, Reiszig kérlelhetetlenül elégelte 
a zsákokat, nem kis bosszúságára a kereske­
dőknek. a kiknek ez az áutodafé érzékeny 
kárt okozott. Többen közülök kártérítési port 
is indítottak az állam ellen s a gyulai tör­
vényszék, tekintene! arra, hogy a »túlzott óva­
tosságra« nem volt szükség, el is marasztalta 
a kincstárt kártérítésben.

irodalom és művészet.
Erkel Elek, a népszínház karnagya 

szombaton délután elhunyt,vesebajban. 1843-ban 
született, s a család hagyományait követve, ö 
is zenész lett. Kezdetben a nemzeti színház 
zenekarának volt tagja, 1875-ben pedig a 
népszínháznak lett karnagya s haláláig itt 
működött. Irt egy operettet, »Székely Katalin«-! 
s több zenekiséretet.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelő*- szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)
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3 24 óra alatt eltávolít minden tyúkszemet.
Egy óra ara 60 kr vidékre 80 kr. be­

küldése mellett bermentve küldetik Magyaror­
szági főraktár: Budapest. Xirály-utcza 12. 
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertana. 
reczenben : MIHALOVtCS. TÓTH es MURAK0ZI 
nrak gyógyszertárában. 2—12
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KASZANYITZKY ENDRE
előbb Kuliinka István K. 

Debreczen, fopia.cz 1900.
Ajánlja a legnagyobb választékkal újonnan berendezett

üveg. porczellán, lámpa,
berndorfl alpacca, clinaezüst eiMM
s KONVHAESZKÖZOK

hagy raktárát. 
Üveg, ivó és liqueur készletek, 
porczellán. ovii, kávé, feketekávé, thea és mosdó-készletek.
Brunner,Ditmárs hazai gyártmányú
ASZTALI- és FÜGGÖLÁMPÁK

nap. meteur és villámégőkörrel,
|yári árai és pontos Kiszolgálás mellett,

Árjegyzékek ingyen és bérmetve.
Vidéki megrendelések a legnagyobb figye-

(7.) lemmel teljesittetnek.

173.

Az .István1 gőzmalom társulat
gyártmány ainak

ABJEaTZÉICE
At. 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt :100kiló

A Asztali dara nagy szemű 
B Szinte » aprószemü 
(. Királyliszt .
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt 
i. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt .
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa «sakkal .
^ zsák nélkül
12‘ Durva korpa zsákkal
12. „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok súiytartalma, teljsnlyt tiszta súlynak réve.
A B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 “
Debreczen, 1893, máj. 31.

16.60 
16.— 
16.-
15.20
14.20
13.60
13.20
12.60 
12 — 

10.60

5.20

4.80
4.60
4.80

Pénz nélkül
fényes megélhetést biztosíthat magának mindenki!

A pezsgö-limonádé-bombo- 
nők Német- és Francziaországban
már rég napiszukséglete képez 
nek. csak nálunk vo jak edd^g 
ismeretlenek, bárha tettek is ve 
lük itt-ott kísérletet, ami azonban 
csak a pezsgőpor közönséges sű­
rítéséből állt. nem látszott kulo 
nos ti aszna és abba is hagyatott. . .,

A nezsgő bőmben jelentősége, mint általános 
... . iJf ilrev olc«ó. kényelmes, egészséges, szomj-

SHAkétgüdítő ital- óriási használata egyenesenjoltevo 
dió és uuito uui. „hel kben irodákban isko
Iákban 5Tntézetekben gazdaságban kórházakban,
la , „„k tengerészeknek, kirándulóknak,
híókon családoknak stb. ó-féle tekintetből is és 
T a Bzomjat jólcsöen oltja 2 a« egezzseg- 
nek basznál 3. takarékosságból 4. szeszes Italok 
nótlóia es 5 kereskedőknek jövedelmező kere- 
setfoi-rás Pezsgő-limonádé-bombonok ertekesitese
O kereskedelemben Hogy e bombonok kelendőségé­
nek nagy jövője van. azt bizonyltja Nemet- es Fian- 
cziaországban való nagy fogyasztás, daczara ann. ■
, ezen országokban ára legalább két akkora, mint 
Ső árban adj®a a keleti ezukoráruk első gyara 
Prágában Königliche Weinberge) - E?y 
tx«T,i>inn ucvanolyan tartalommal, mint a hogy 
itt készül Németországban 10 filler, mig itt csak
2 krajezár és kétségkívül, hogy úgy, mint ku'f_)du"

„l « felnőttek de az iskolás gyermekek is nemcsak a ^"““^.^„nádé.bombonokat csakhamar 
rSt m?ndPmkTbb fogyasztani fedik E bombonok 
kaszárnyákban intézetekben, gyárakban műhe­
lyekben és kórházakban erős kelendőségnek fognak 
örvendeni mert mindig robton nyújtanak udito, friss 
és jóízű italt, melynek megszerzése más körülmények 
között nehézségekkel járna. , ,

Mint ni ipaiczikt iSiÄÄ
érdemlik sétaterekre, pályandvarokra epitesek- 
hez mulatóhelyekre, nópttnnepekre. iskolák kö­
zelében könnyen lehet bevenni 2 krt egy pohár Pez^ 
gő limonádéért, amihez esek egy bombon kelLegy 
Lztal egy korsó néhány pohár es egy üvegesei 
Tecske árverésre és kész a kis. de jó kereset- 
forrás. Természetes, hogy jobban kifizeti magát és 
emel, az üzletet, ha a berendezésnél (szép, díszes pla­
kátokat szállít maga a gyár) kis költséget nem kímélünk.

Főleg népünnepélyeknél lehet hasonló be­
rendezésnél szép eredményt elérni

A pezsgő-limonádé-bombonbkíit tehát nemcsak 
mint ilyeneket, de mint italt is több módon lehet ér­
tékesíteni. mert mindenütt akadnak vevők es a 
legkisebb szorgalom és igyekvés bőven fizet.

■n A pezsgő-limonádé-bombonok 5 da-
Rr3> rabonkint vannak csomagolva és cso­

magonként 10 krjéval áruba bocsátva,
Aki I irtot küld be. mlntaküldeményt kap 

bérmentve egész Ausztrla-Magyarországban és 
Németországban bárhova.

ismeteladók 30% engedményben része­
sülnek. ,. ,

100 csomagnak egyszerre való megrende 
lesénél bérmentes küldés Ausztria-Magyaror 
szag vagy Németország bármely allomasara A 
pezsqö-limonádé-bombonokat gyártja es küldi, 
egyedül a : (242.) 4-10.

orientalischer Zuekerwaaren,
PRAG Königl. Weinberge

KASSAI MAMIT
ggp- u j honi Ipar.

A t. ez. vállalkozó és építész uraknak szives figyelmébe ajánljuk 
az újonnan létesített és legújabb gépekkel berendezett gyárunkban készült

KERAMIT
járda és burkoló lemezeinket, melyek kivitelre és minőségre a külföldi gyárt­

mánynyal teljesen versenyképesek.
Kívánatra mintalapokat árjegyzékkel, esetleg költségvetéssel

szívesen szolgál a gyár igazgatósága. (29() | 1—2

a. f. m. építkezési részvénytársulat
TÉGLA- és KERAMIT-GYÁR KASSÁK.

XX XX X X X I X X
A legolcsóbb és legdíszesebb temetkezési intézet.

KEGYELET"
Piacz, kereskedelmi palota, a megyeház mellett.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy volt
társam Fischer János urnák az üzletből történt kilépésé folytan intézetemet 
egészen más alapelvekre fektettem és azt a legszebb és a mai kornak meg­
felelő berendezéssel szereltem fel,

az árakat poriig bámulatos olcsóra szállítottam le, -
miről is a nagyérdemű gyászoló közönség meggyőződést szerezhet. 

Temetések rendezését helyben vagy vidékén,

hulla szállítást
pgr- minden irányban "^|

leoiutanyosabban elvállalok és azt a legnagyobb pontossággal teljesítek
Legfőbb törekvésem leend pontos, gyors és lelkiismeretes kiszolgálásom, 

hogy a n. é. közönségnek bizalmát megnyerjem, melylyel visszaélni nem fo
gok soha.^ ^ é közönség becses támogatását és pártfogását s én bizto­

sítom a legjutányosabb kiszolgálásról

(170.) 8—10.

teljes tisztelettel

Kernáts Gyula.

w Érez- és művirág-koszorúk, szalag-felirat minden kvitelben.
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(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen. njLjarxsunL loerera-d-ezett -®
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

rffi- Vidéki megrendelések gyorsad és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, 3Mi

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendók.

^ 2Ä- Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a __

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE *“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIBADÓ“ is nyomat,k, ajánljuk a helybei,

közönség szives pártfogásába
és vidéki

©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a
0

DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

© ©I -----------------
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

Jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek'QC- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek *30 3** Vidéki megrendelések gyorsan es ponrosan -1— _ Ö
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XXV. évfol
Előfizetőéi arai

helyben, vagy postán !:i|

Egész évre .10 
Félévre . • 5
Negyedévre.
Bgy hóra 1

Egye» szám 4

A lap szellemi reszel illet' j 
. «meny a szerkesztőségi

bermentve kői Jen : I

Előfizethetni hely|
Tclegdi K. Lajos könyvkert, 

es a kiadóhivatalban Ff; |
akut.)

Az ;m|

(D.) Háromsz] 
csinált az aulikus 
nemzet egy barna j 
ból, akkor még 
szünk tanúi. Az j 
lis ülések bizonysa 
a magyar auliku^ 
ját. De nem is 
vényei szerint vaj 
és rossz tulajdol 
dók. Azoknak az] 
czit hazaárulónalj 
nyol, utódaik Ka 
Veres vonalként I 
viselt dolgai Ml 
végig. Nem törölj 
nyal, nem törődn 
rácziókkal. nekik 
sebb a hatalom 

Az aulikusej 
mán, még a véd 
is megfoszlolta 
e merénylet fej^ 
kész lett volna | 
Hentzinek szobi 
zeti ünnepen, 
fejébe került. A? 
zére Wekerle tű 
attól a nemzeti | 
Budavárában a 
keresztelt hon\| 
A következés 
is fejébe fog 
kétrendbeli elődl 

Ugyanaz aj 
kinyilatkoztatni. I 
ország nem les* 
aki örök törvén! 
iki kiegyezést, j 
szegény, mit ml 
kötött örök törj 

Gyenge leJ 
a 67-iki törvéf 
nem veri a ma 
meri felnyílni. ;| 
veteljen magyail 

A világon] 
nemzet, mint 
azt, hogy liait

A ..IM IIKl|
MiiJ

Mint a J
Fi«»« 4
Melynek I 
Enyhét, J 
1c is épa 
(’sillayssi 
littcsutlau 
t’.ss;« n '

Oh ne n| 
Csecegó 
tiiess rí. 
LombsátS 
Mert b :l 
A mi ül 
S csak 
A min J

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.


